

**АНАЛИЗ**  
**деятельности Штаба воспитательной работы МБОУ**  
**Большеремонтненской СШ**  
**за I полугодие 2022-2023 учебного года**

Свободное время — обычно обозначают как период времени, когда человек, а сегодня мы говорим конкретно о наших детях, не имея обязательных дел, предоставлен самому себе в выборе занятий.

Поэтому предметом особого внимания является организация досуга учащихся.

Педагогический коллектив нашей школы старается создать безопасное пространство для ребенка, где ему хорошо и интересно. В целях расширения образовательной среды нами установлено тесное сотрудничество с центром детского творчества, детско-юношеской спортивной школой, сельским домом культуры, поселенческой библиотекой. А так же играют немаловажную роль внеурочная деятельность и дополнительное образование в школе. Ведь именно здесь дети учатся общаться, понимать друг друга, раскрывать свои таланты.

Внеурочной деятельностью в нашей школе охвачены все 78 учащихся, то есть 100%. В этом учебном году работают спортивные секции по футболу и волейболу, 7 кружков различной направленности, 3 кружка ведется от центра детского творчества: «Школа ТВ», «Экознайка», «Веселая кисточка» и 4 кружка организованы в школе: «Задорный каблучок», «Улыбка», «Весёлые ложки». Ведутся занятия непосредственно по внеурочной деятельности, которая представлена «Финансовой грамотностью», объединениями «ЮИД», «Патриот», «Робототехника», «Краеведение», «Регби». Традиционным в школе стало проведение еженедельных итоговых линеек, на которых подводятся итоги учебной недели и озвучиваются результаты участие в районных, областных и всероссийских мероприятиях и акциях РДШ, а так же в акциях: «Дерево толерантности», «Внимание - дети», «Милосердие», операция «Кормушка», «Скажи «НЕТ!» вредным

привычкам!», «День добрых дел», «Чистый двор», «Посади дерево». В летнее время ежегодно организуется трудоустройство детей из малообеспеченных семей.

С целью расширения знаний учеников о героических страницах истории нашего отечества, воспитания чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины проводятся викторины, конкурсы рисунков, музейные уроки, спортивные соревнования, уроки мужества, например такие как: «Дети блокадного Ленинграда», «Они сражались за родину», «Юные герои», «Есть такая профессия Родину защищать». В рамках военно-патриотического месячника «Растим патриотов» для ребят ДОО «Росинка» прошло мероприятие «Мы этой памяти верны». Дети узнали об исторически значимых событиях ВОВ в Ростовской области, городе воинской славы Ростове-на-Дону, героях, отдавших жизнь за мир и свободу своего края. Традиционно участвуют в акциях «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк». Ребята принимают активное участие в акции «Посылка, солдату», пишут письма, рисуют открытки для участников СВО. Таким образом, каждый ребенок в течение года может принять участие в нескольких мероприятиях, попробовать свои силы в разных сферах деятельности. На занятиях руководители стараются раскрыть у учащихся такие способности, как организаторские, творческие, музыкальные, что играет немаловажную роль в развитии подростков.


Большую помощь в подготовке и проведении многих праздников оказывают родители учащихся. Это и организация новогодних утренников (в этом году особую активность проявили папы начальной школы, что было для детей неожиданно и вызвало у них восторг) и различных конкурсов (здесь больше участвуют мамы), День Матери, Масленица, 23 февраля. Зачастую родители предлагают различные варианты сценариев, вносят предложения по праздничному оформлению школы. А это значит, что не только ребенок проживает в стенах школы свою жизнь, а целые семьи со

своими предложениями, проектами... При подведении результатов обязательно поощряем семейное творчество. Туристические экскурсии тоже проводим с участием родителей. Реализуя принцип демократичности, привлекаем родителей и к управлению делами школой через работу общешкольного родительского комитета и Управляющего совета. На каникулах в вечернее время учителя и родители осуществляют патрулирование улиц.

Особое внимание уделяется занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН и КДН, а также учащихся, состоящих на внутришкольном контроле. На начало учебного года на учёте в КДН состоял 1 ученик, на внутришкольном учете – 3. Здесь надо отметить, что за долгие годы впервые ученик школы был поставлен на учёт за совершение правонарушения. Это всё дети из семей «группы риска», и постоянную профилактическую работу поэтому проводим не только с детьми, но и родителями. Это посещение на дому, ежемесячное обследование условий проживания и изучение потребностей, ежедневный контроль за посещаемостью занятий, индивидуальные беседы, организация досуга, как в учебное время, так и в период каникул. Основная цель в работе с такими подростками - это оказание помощи каждому из них в том, чтобы они смогли показать самих себя; разобраться в отношениях с окружающими; приобрести необходимые знания; достичь нормальных отношений с родителями, учителями, сверстниками. В заключении хочется сказать о том, что, несомненно, дети обладают разными способностями, но при желании каждый ребёнок может проявить, попробовать себя в деле. Многие дети, неуверенные в себе, но обладающие теми или иными способностями, со временем при помощи педагогов становятся активными участниками школьных дел, а многие родители бывают удивлены, впервые увидев своих детей выступающими на сценах. И выражают свою благодарность за то, что их дети заняты полезным делом. А это важный результат. Чем больше ребенок будет задействован во

внеурочной деятельности, тем меньше у него останется времени на совершение правонарушений.

Педагог-организатор



М.В. Липаева